



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XXI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

N.º 12348

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 15 de cada mes.—La correspondencia a la Administración

Redacción y Administración Mayor, 24

LUNES 29 DE DICIEMBRE DE 1902

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette rue Oumartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS en TODAS las PROVINCIAS de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL

37 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA —SEGUROS contra INCENDIOS.

Subdirección en Cartagena: VIUDA DE SORO Y COMPAÑIA, Caballos 15

La familia Humbert

La prensa continúa dedicando sendas columnas a la familia Humbert. Cuando ésta hace ó dice tiene valor extraordinario, no porque realmente lo tenga, sino porque lo dicen y lo hacen unas gentes que han conseguido gran notoriedad.

¿Llora la señorita Humbert al verse envuelta en ese asunto feo de la estafa, en el cual no tiene responsabilidad, según su madre? Pues allá va la noticia telegráfica, por el cable aéreo ó por el submarino, para que en ninguna parte del globo se ignore que la señorita Eva es sensible a los sufrimientos de sus padres ni a los de ella misma.

Todo eso satisface la curiosidad pública; pero ¿qué tenemos con eso? ¿qué le importa a nadie que las señoras de la familia Humbert usen la ropa blanca adornada de puntillas ó encajes? ¿Qué tiene que ver con el asunto criminoso la indigestión de la Humbert madre ni el espasmo que al decir un reporter le dió un médico de la cárcel de mujeres?

Lo que se ha escrito de esa aprovechada familia que ha baido el record de la estafa, llenaría las hojas de un grueso volumen; pero si lo que queda por escribir no tiene más sustancia, habrá que con-

tesar que el negocio de la herencia de los cien millones, tiene un argumento muy burdo que ha podido ocultarse sólo a la codicia de los usureros.

En ese negocio que ya lo han tomado ciertos elementos políticos franceses como arma arrojada para herir mortalmente a sus adversarios, hay otras delincuencias que las de la familia Humbert; hay prestamistas al 2.000 por ciento, préstamos bárbaramente usurarios que tienen por castigo—aparte los que aplique el código—el que ha tenido ese judío Calleni, de quien se ocupa Ramón Douriguac, la estafa de que es víctima.

Burdo, muy burdo es ese negocio de la herencia de los cien millones, y tontos, muy tontos ó muy usureros, son los que se han dejado engañar. Ese banquero que sospecha de la familia Humbert, que le daba un millón y que, al pedirle otro, se lo da porque un notario del Havre le pide que le venda los créditos que tiene contra aquella familia, no es más que un tonto grande, si no es un usurero deslumbrado por la esperanza engañadora de una ganancia desmedida.

El asunto de la estafa mayor conocida ha pasado de la prensa española a la de allende el Pirineo. Aquí agitaba sólo la curiosidad; allí agitará también el país. Los

nacionalistas lo aprovecharán como aprovecharon el asunto Dreyfus, y ya tienen para rato los franceses con el espectáculo de esa caja de caudales de la cual pensaban los usureros y los tontos, que saldría un centenar de millones y sólo han salido unos cuantos papeles inservibles.

La gente espera que ese asunto

promueva un escándalo y es posible que tenga razón. La conducta extraña de los estafadores y la tranquilidad é indiferencia con que han vivido los siete meses de su residencia en Madrid, circunstancias son que abonan aquella esperanza.

El tiempo dirá si hay razón para creerlo así.

EL SUEÑO ETERNO

A la memoria de mi querido amigo Leandro Barbastro.

Ya duerme el sueño eterno, el sueño de la muerte; cubierta está su tumba de lágrimas y flores, descansa, para siempre su pobre cuerpo inerte sin penas ni amarguras; sin llanto ni dolores.

Descansa pobre amigo que en vida amastes tanto, descansa; que la ingrata que cruel te abandonó aquella que te hiciera sufrir hondo quebranto te olvidará traidera pero nosotros no.

Que en tanto que recuerde mi mente soñadora, la imagen hechicera de la mujer que amé habré de pensar siempre, como lo pienso ahora que tu me consolastes cuando ella me olvidó.

Que tú son triste acento, sereno y resignado entonces me dijistes: imita mi valor, que aunque por los desdenes de aquella está apenado repara como heroico oculto mi dolor.

Y yo logré imitarte, ahogando mis pesares, borrando su recuerdo, borrando mi pasión y alegre dabas al viento mis trovas y cantares, queriendo desdichado matar el corazón.

Adios, tú ya encontrastes la calma apeteida. ¡Oh, cuanto que has sufrido! ¡que triste fue tu suertel más ya serás dichoso, feliz en la otra vida durmiendo el sueño eterno, el sueño de la muerte.

JOSE MONCADA MORENO.

LOS NACIDOS PREMATURAMENTE

Incubadora de niños

En Barcelona se ha inaugurado recientemente una curiosa institución llamada Obra maternal de incubadoras para niños, de que es fundador M. Alexandre Lion, y director facultativo el doctor Rodríguez Ruiz, profesor auxiliar de la facultad de Medicina de la Universidad de aquella ciudad.

Es el objeto de la obra agrandar el período de viabilidad de los niños nacidos antes de tiempo natural, y, por lo mismo, que durante los primeros meses de su existencia no pueden soportar, por debilidad física, las constantes variaciones de la temperatura.

Tales fines se logran mediante los aparatos incubadores que se hallan instalados en el local de la Obra.

Consisten dichas incubadoras en un paralelepípedo de metal montado sobre un soporte de hierro; su desinfección se obtiene mediante el vapor a baja presión ó con los desinfectantes químicos; la ventilación queda asegurada mediante un tubo de ocho centímetros de diámetro que introduce en la incubadora el aire procedente directamente del exterior, dándole salida mediante una chimenea de tiro de igual diámetro colocada en el techo del aparato; una hélice, colocada á modo de crucifloro en el extremo más alto de la chimenea, indica, con su movimiento de rotación, la fuerza de corriente del aire; éste, antes de penetrar en la incubadora, pasa por un purificador de algodón que puede adicionarse con sustancias medicinales ó balsámicas. La cara delantera del aparato tiene dos puertas de cristal, por donde se entra y saca al niño que descansa dentro, sobre una hamaca metálica, perfectamente aislada y con libertad absoluta de movimientos; el lado izquierdo de la incubadora tiene igualmente un cristal, por donde puede la madre ó la persona que tenga el niño á su cuidado vigilar todos sus movimientos, hasta hallándose acostado.

La calefacción del aire, que, como es



Probad el Licorero de HENRI GARNIER y C.ª



—17—

mostrando dotes pocos comunes en la organización de corridas. A dicho señor merecimos las mayores atenciones, tanto como aficionado, como amigo, consignando con gusto á fuer de agradecidos un recuerdo á su memoria.

Posteriormente volvió el Sr Vidal á quedarse con la plaza y organizó un espectáculo el 28 de Abril de 1867, que produjo por su novedad gran expectación en el público. Consistió en la lucha del célebre elefante Pizarro con tres toros de las ganaderías de doña Gala Ortiz, Excmo Sr. Marqués de la Merced y viuda de D. Dámaso González. El primero de los enunciados fué uno de los de más sa ngre que recordamos haber visto, pues á pesar de quedar muy mal parado en sus dos acometidas, al paquidermo, su adversario á quien hirió, lo verificó por vez tercera con gran bravura.

En el siguiente año de 1868, vinieron por vez primera á esta plaza toros navarros de la ganadería del Excmo. Sr D. Nazario Carriquiri, que fueron muertos por los diestros Lagartijo y Mendivil.

En 1879 se verificó una magnífica corrida con ganado de Puente López, antes Aleas, del Colmenar viejo, de la que quedó muy buen recuerdo.

—16—

uno de los baluartes existentes sobre la puerta de San José, quedó muerto al fin, frente á la fábrica de gas.

En los años de 1856, 1860, 1884 y 1885, no se celebraron corridas á causa del cólera, suspendiéndose también las anunciadas el año 1873 por consecuencia de la insurrección cantonal.

El 1857 dejó la plaza el Sr. Vidal (tío universal de todos los aficionados de la localidad, que le llamaban siempre tío Pepe) y fué adjudicada en nueva subasta á los Sres D. Trinidad Ferro, persona de mucha simpatía en la población y gran caballista, D. Manuel Lapizburú, notable aficionado y D. Gregorio Avellán que á la vez era uno de los propietarios de la misma. En dicho año vimos por vez primera los toros del Duque de Veragua, asistiendo á la corrida dicho Sr. Duque que lo era á la sazón el Excmo. Sr. D. Pedro Colón, padre del ilustre prócer que hoy ostenta un preclaro título en memoria del célebre navegante que nos dió un nuevo mundo, y desempeña además el cargo de ministro de Marina.

En 1862 se adjudicó la plaza al inteligente aficionado D. Juan Palacios, que en los cinco años que duró su contrato, dejó buen recuerdo por las excelentes corridas que dió, saliendo en persona en busca de ganado y cuadrillas y de-

—13—

Bombita y Algabeño, como se verá en el estado que acompañamos al final.

Entre los diestros que en la plaza han sufrido cogidas de importancia, figuran el espada Carancha y el banderillero Bebe, por el que demostraba nuestro público gran simpatía.

El indicado diestro fué herido al practicar el quiebro de rodillas, á consecuencia de lo cual sufrió la amputación de la pierna izquierda, quedando, por lo tanto, inútil para la lidia. El toro que causó tal desgracia se llamaba Cimbaroto, jugado en quinto lugar el día 5 de Agosto de 1888. Pertenece á la vacada del Marqués del Saltillo.

Consignamos con gusto que en los 48 años de existencia de nuestro circo, ningún lidiador perdió la vida dentro de ella en el ejercicio de su arriesgada profesión.

El coste total de las obras ascendió á 33.000 duros y su inauguración tuvo lugar el día 5 de Agosto de 1854 con ganado de D. Justo Hernández, vecino de Madrid, divisa morada y blanca, procedentes de las antiguas castas de Freire y Torre Raurri, lidiado por la cuadrilla de Cúchar, que llevaba de segundo á su hermano Manuel. La empresa obtuvo un beneficio de 90.000 reales en estas corridas.